Основные итоги деятельности шахматно-шашечного центра «Каиссия» МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6»

Согласно плану работы шахматно-шашечного центра «Каиссия» в 2008-2009 учебного года с учетом главных сфер шахмат была проделана следующая работа.
С целью помощи родителям, не умеющим играть в шахматы, освоить их азы и эффективно использовать получение знания, проводя досуг с детьми, занимающимися в начальной школе по программе «шахматный всеобуч», педагогами шахматно-шашечного центра «Каиссия» в течение учебного года (ежемесячно) публиковались материалы по шахматной тематике в газетах управления образования «Второклассник», «Третьеклассник», «Четвероклассник». По данным учебно-методического центра тираж данных печатных изданий составил 44000 экземпляров.
Для учащихся 3-7-х классов с октября 2008 года по апрель 2009 года учебного года шахматно-шашечный центр «Каиссия» совместно с «Вашей газетой» провел II городской конкурс «В стране шахматных чудес» по решению шахматных задач, этюдов и позиций. Конкурс проводился с целью углубления шахматных знаний участников, их умение правильно оценивать шахматную позицию и использовать многообразие тактических приемов.
Работая на перспективу, и понимая, что обучение школьников в начальных классах должны проводить только учителя в своих классах в режиме урока, школьного расписания и с включением факультативного курса «Шахматы» в учебный план общеобразовательных учреждений, шахматно-шашечный центр продолжил поэтапную подготовку и переподготовку учителей начальных классов по программе «Основы шахматной игры». Для учителей 1-х классов городских общеобразовательных учреждений второй год подряд в дни февральских каникул проводятся семинары-практикумы (этап переподготовки) на базе 4-5 школ. В плане каждого семинара-практикума обязательно включены 2-3 открытых урока во 2-3-х классах, внеклассное мероприятие на шахматную тематику, выступление директоров, завучей и учителей начальных классов по реализации шахматного всеобуча. За два года этап переподготовки прошли 168 учителей.
Для учителей начальных классов школ сельских поселений в течение 2008-2009 учебного года (ноябрь, февраль, март, май) проводились двухдневные курсы подготовки по программе «Основы шахматной игры». Всего за три года подготовлено 60 учителей. Таким образом, на ключевой вопрос внедрения шахмат в программу начальной школы «Кто должен преподавать шахматы в школе» аппарат управления образования совместно с шахматно-шашечным центром, на наш взгляд, выработали системную программу по подготовке и переподготовке учителей начальных классов городских школ и школ сельских поселений.
В целях совершенствования игры и закрепления игровой практики среди выпускников шахматного всеобуча, шахматно-шашечный центр в текущем учебном году провел ряд шахматных турниров и мероприятий.
Турнир по шахматам среди школьных клубных команд на Кубок Начальника управления образования Исполнительного комитета
Нижнекамского муниципального района. На первом этапе (ноябрь) в соревнованиях приняло участие 31 общеобразовательное учреждение, где приняло участие 310 учащихся (4-7-х классов). В финальных соревнованиях приняли участие общеобразовательные учреждения: школы № 6, 10, гимназии № 2, 32. Анализ проведенного турнира показал, что в результате пяти лет реализации шахматного всеобуча в управлении образования НМР во всех общеобразовательных учреждениях созданы детские школьные шахматные команды.
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В год семьи в шахматно-шашечном центре «Каиссия» были проведены финальные соревнования «Папа, мама и я - шахматная семья». Приняло участие 26 семей из 26 общеобразовательных учреждений (76 человек). Всего за 2008-2009учебный год проведено 28 различных турниров.
Одно из направлений деятельности центра является организация обучения интеллектуальным играм непосредственно учащихся школы №6. Современная школа нуждается в учебном предмете, который обеспечивал бы игровой характер обучения, улучшал логическое мышление детей, способствовал изучению процесса принятия детьми решения, воспитывал ответственность и в тоже время являлся интеллектуальной игрой. В процессе обучения шахматам ученики получают воспитательное воздействие как игры на уроке в процессе обучения, так и на занятиях в кружке, на факультативе, участвуя на соревнованиях и в турнирах.
Цель обучения шахматам в нашей школе:
Создание действенных условий для развития познавательных способностей и познавательной деятельности детей, их интеллекта и творческого начала.
Обучение шахматам начинается с 1-го класса. Формируется группа детей, которые начинают обучение шашкам и шахматам в системе дополнительного образования и группа, в которой дети продолжают шахматное обучение, т.к. занимались игрой в детском саду (в частности д/с №   12). Со 2-го класса вводится один час обучения шахматам для всех учащихся. В свободное время учащиеся 2-11-х классов посещают занятия по теории и практике шахматной игры в шахматно-шашечном центре, которые проводят педагоги-тренеры дополнительного образования.
Обучение интеллектуальным играм влияет на уровень учебной деятельности учащихся. Среди юных шахматистов школы много учеников, которые проявили свои способности в различных образовательных областях. В этом учебном году воспитанники шахматно-шашечного центра «Каиссия», учащиеся нашей школы приняли участие во Всероссийском заочном конкурсе «Познание и творчество», организованном Общероссийской Малой академией наук «Интеллект будущего» в рамках национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» и стали Лауреатами в различных номинациях.
Акаев Владимир (5 класс) - в номинации «Математика»;
Яруллин Радим (9 класс) - в номинации «Математика»;
Кузнецов Денис (6 класс) - в номинации «Офисный работник»;
Пятенко Владислав (7 класс) - в номинации «Классическая математика»
Зубов Евгений (6 класс) - в номинации «Мир головоломок».
Учащиеся начальных классов принимали участие во II городском конкурсе исследовательских работ и проектов младших школьников «Я-исследователь»: Вильданов Руслан, Теллоева Амина, Бояршина Дарья, Нуруллин Айрат и др.
В обучении шахматам в нашей школе применятся информационные технологии: компьютерные игры, задания, спецкурсы. Ученицы 4 класса Ибрагимова Элина и Елистратова Диана стали призерами VI районного конкурса «Компьютерная грамотность». Таким образом, шахматное образование способствует интеллектуальному развитию учащихся.
