Специализированные спортивные классы
общеобразовательной школы № 6
За последние три года взаимосвязь общеобразовательной школы и спортивных учреждений города приобрела системный и качественно новый уровень. Особенно успешно сотрудничает школа № 6 с детской юношеской спортивной школой № 1, имеющей многопрофильное спортивное направление.
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Претенденты на обучение в специализированном классе наиболее перспективные в спортивном отношении учащиеся   проходят тестирование по программе спортивной школы и подготовительные занятия в «Школе будущих первоклассников» на базе общеобразовательной школы № 6. Создание данных классов обеспечивает:
· оптимальные условия для получения среднего /полного/ общего образования;

· создает условия для рационального сочетания учебы в общеобразовательной школе с углубленным учебно-тренировочным процессом в спортивной школе;

· осуществляет подготовку всесторонне развитых, высококвалифицированных спортсменов по олимпийским видам спорта.

Организация образовательного процесса строится на основе базисного и индивидуального учебного плана общеобразовательной школы. Учебно-тренировочный процесс по спорту осуществляется во внеурочное время по программе спортивной школы. Расписание занятий по общеобразовательным предметам и учебно-тренировочные занятия для специализированного класса устанавливается администрацией общеобразовательной школы совместно с администрацией ДЮСШ № 1.
С учащимися специализированного класса работают учитель начальных классов общеобразовательной школы № 6, он же ведет работу в группе продленного дня и индивидуальные занятия с учащимися. Учебно-тренировочные занятия по спортивной гимнастике проводят 4 тренера-преподавателя ДЮСШ № 1 - 2 раза в день (не менее 10 занятий в неделю). Проведение двухразовых учебно-тренировочных занятий дает право на планирование первых уроков по общеобразовательным предметам в более позднее время, чем в обычных классах. В школе проводится большая диагностико-аналитическая работа по отслеживанию учебных и спортивных результатов учащихся спортивных классов. Занятия спортом в рамках единого класса дают высокие показатели, как в спортивной, так и в учебной области.
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Динамика количества учащихся специализированных спортивных классов
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






